Comunicado de Prensa
 
Sobre el problema como fenómeno creador
Hay seis obras reproducidas en tarjetas postales para la invitación a esta exposición: la que idolatra la belleza humana, la que simula la realidad, la que muestra la sofisticación tecnológica, la que representa la derrota del  hombre al intentar dominar la naturaleza,  la que ilustra el Apocalipsis y por último, la que es un dibujo hecho al azar.
   Para «Cosas» en la Galería Gaga, como fue  en el caso de Art Fim 1: Sempre presente eppure ignorato, A Problem has occurred y 380°,  Adriana Lara vuelve a usar el formato de exposición/curaduría para hablar en esta ocasión sobre la subjetividad inherente a todo ser humano y la lucha por encontrar una verdad imposible de alcanzar .
   La muestra subraya el estatus objetivo/subjetivo de la cultura, al hablar del momento en que una cosa deja de ser cosa para volverse arte, y el momento en el cual, a través de la asignación de usos o lecturas distanciadas, el arte puede llegar a convertirse de nuevo en cosa. A partir de esa posibilidad, la artista especula con su propia derrota.
   La exposición incluye la edición completa de una obra, un logotipo en vivo, un screen saver, una nueva versión de una caja de zapatos, un video, dos readymades, uno natural y otro artificial. La museografía fue eliminada lo mas posible alineando todos los trabajos contra la pared, a excepción de una imagen que se proyecta en el lado contrario que pone toda la seriedad de «Cosas» en tela de juicio.
   Adriana Lara 1978 , vive y trabaja en la ciudad de México. Su obra se ha mostrado en Palais de Tokyo , Galería Comercial Puerto Rico, Air de Paris, por mencionar algunas. Es directora de Perros Negros y editora de PAZMAKER.
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